



МИТРОПОЛИТ ОМСКИЙ И ТАРСКИЙ

Высокопреосвященнейший Феодосий, Митрополит Омский и Тарский, уже 17-й год трудится во славу Божию на нашей сибирской земле. Понятен интерес омичей к человеку незаурядному, чьи деяния, поступки, слова и мысли отзываются в сердцах его современников и потомков, к человеку, чей след на земле, освещаемый светом любви Христовой, служит путеводной нитью каждому, стремящемуся к Свету и Истине.

Митрополит Феодосий - в миру Игорь Иванович Процюк - **родился 7 января** 1927 года в селе Топольно Рожищанского района Волынской области. Первым духовным наставником стал его отец, протоирей Иоанн. Во время Великой Отечественной войны подросток Игорь отправился пешком за 90 километров в Почаев держать экзамен на псаломщика. 24 марта 1945 года был посвящен в сан диакона, а 1 апреля того же года - в сан иерея.

Свое священническое служение отец Игорь начал в храме села Селец под городом Дружкополем. До 1949 года был пастырем сельских приходов на Волыни. Затем до 1955 года служил настоятелем сельских приходов Волынской и Хмельницкой областей, нес послушание благочинного Каменец-Подольского округа. В 1956 году иерей Игорь Процюк закончил Ленинградскую духовную академию и тогда же был возведен в сан протоиерея.

В монашество протоирей Игорь был пострижен в 1962 году. 29 ноября состоялось его наречение и возведение в сан архимандрита с монашеским именем Феодосий. А 2 декабря 1962 года состоялась хиротония в сан Епископа Черниговского и Нежинского. С этого времени Преосвященный Феодосий возглавляет различные епархии Украины. В 1972 году становится Епископом Смоленским и Вяземским, в течение 13 лет окормляя смоленскую паству. В 1979 году состоялась защита диссертации в Московской духовной академии на соискание степени магистра богословия, и в этом же году Преосвященный Феодосий

был возведен в сан архиепископа. В 1984 году назначается Архиепископом Берлинским и Средневропейским – Патриаршим Экзархом Средней Европы, с резиденцией в Берлине. С 13 декабря 1986 года Его Высокопреосвященство на омской Кафедре. В феврале 1997 года возведен в сан Митрополита Омского и Тарского.



Таковы строгие, сухие, официальные, хотя и чрезвычайно емкие строки, повествующие об основных вехах жизни Владыки Феодосия. Но за каждой из них – жизнь, полная молитв, трудов, радостей и скорбей – больших и малых, - жизнь человека до конца посвятившего себя служению Богу и людям. О том поистине подвижническом служении, которое вместили эти годы, мы можем с достоверностью очевидцев судить по опыту тех 16 лет, что архипастырь посвятил возделыванию духовной нивы на омской земле.

Тогда, 16 лет назад, в епархии было 5 действующих приходов, и всего два храма на почти полутора миллионный город. По воле Божией, каждодневными трудами и неустанным попечитель-

ством и молитвами Владыки Феодосия в тесном содружестве с Губернатором Омской области Л.К. Полежаевым и при поддержке городской и сельских администраций совершилось и созиждилось все то, что мы видим сегодня. Восстановлено, вновь открыто или находятся в стадии возведения более 100 храмов и часовен, в епархии действует 104 прихода. Открыто и успешно работает Духовное училище, подготовившее за это время более 80 священнослужителей. Большое внимание уделяется укреплению и обустройству существующих храмов и приходов, при которых создаются странноприимные дома, воспитательно-реабилитационные общины, действуют воскресные школы для детей и взрослых.

Особое значение приобрела миссионерская деятельность. По благословению и опять же при деятельном и непосредственном попечении Владыки Феодосия в епархии выпускаются три православные газеты, миссионерский листок. Во многих приходах издаются православные газеты или приложения-вкладыши к местным периодическим изданиям. Ежегодно уже в течение шестнадцати проводятся межконфессиональные конференции, на которых обсуждаются жизненно важные вопросы, требующие координации действий различных конфессий.

Трудами и молитвами Владыки Митрополита близится к завершению создание уникального ансамбля церковного зодчества и общесибирской православной святыни – Ачаирского Крестового женского монастыря. Сегодня редкий гость нашего города не побывает на благословенной монастырской земле, сюда приезжают государственные деятели, военачальники, люди именитые и никому неизвестные, из пределов нашего отечества и из ближнего и дальнего зарубежья. Частыми и желанными гостями обители стали военослужащие, воспитанники Омского кадетского корпуса и школьники.

(Окончание на стр. 4)

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛА

В светлый день Рождества Христова сердечно поздравляю вас с этим великим праздником.

На протяжении двух тысяч лет христиане всего мира с радостью и надеждой обращают мысленные взоры к событию, ставшему переломным в истории человечества. Современное летоисчисление, ведущее свое начало от Рождества В светлый день Рождества Христова сердечно поздравляю вас с этим великим праздником.

На протяжении двух тысяч лет христиане всего мира с радостью и надеждой обращают мысленные взоры к событию, ставшему переломным в истории человечества. Современное летоисчисление, ведущее свое начало от Рождества и являющееся летоисчислением христианской эры, само по себе свидетельствует об исключительном значении пришествия Христа Спасителя.

Образом мира, некогда отступившего от своего Творца и ощутившего скорбь и мрак богооставленности была Вифлеемская пещера, где от холода зимней ночи укрывались животные. Однако светозарная ночь Рождества наполнила сиянием не только пещеру, давшую приют Пречистой Деве Марии, но и все творение, ибо через рождение Сына Божия всякий человек приходящий в мир, просвещается Светом истины, как о том свидетельствует Евангелист Иоанн (Ин. 1:9).

Кто-то может спросить: что означает Свет истины? Ответ на этот вопрос находим в том же Евангельском повествовании от Иоанна. Свет истины - это Сам Господь, Божественное Слово, Которое «стало плотию, и обитало с нами, полное благодати и истины» (Ин. 1:14).

Через Рождение Спасителя люди обрели возможность иметь благодать и Истину (Ин. 1:17). Благодать есть Божественная сила, даруемая Богом человеку для спасения. Именно этой силой люди побеждают грех. Без благодати не победить зла, а значит и не победить всего того, что омрачает нашу жизнь.

Истина - фундаментальная ценность бытия. Если в основе жизни неправда, заблуждение, то жизнь не состоится. Конечно, внешне жизнь заблуждающегося человека может казаться вполне благополучной. Но это не означает, что заблуждение безобидно: рано или поздно оно проявит себя, в том числе и трагедией человеческих судеб.

Свет истины - это Божественный свет, это Божественная правда. Она неизменна и вечна и не зависит от того, принимаем мы ее или нет. Принятие человеком Божией правды определяет, в первую очередь, характер его отношений с другими людьми, способность, по слову апостола, носить «тяготы друг друга» (Гал. 6:2), то есть проявлять солидарность с ближними, со-



участвуя и в радости, и в горе другого человека. «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13:35), - говорит Господь. Однако эти вечные Божественные истины, которые только и способны преобразить нашу жизнь сегодня перестают быть идеалами. Они настойчиво вытесняются из сознания современного человека пропагандой моральной безответственности, эгоизма, потребительства, отрицания греха, как основной проблемы человеческого существования.

Именно подменой истинных ценностей ценностями ложными в основном и объясняется все возрастающее значение так называемого «человеческого фактора» в трагических событиях, уносящих сотни жизней. Этим же объясняются и кризисы, которые в масштабе всей планеты сотрясают экономику, политику, окружающую среду, семейную жизнь, отношения между поколениями и многое другое.

Значение празднования Рождества Христова состоит в том, что оно приближает к нам Спасителя, помогает отчетливее увидеть Его Лик, проникнуться Его благой вестью. Господь вновь и вновь таинственно рождается для нас во глубине наших душ, дабы мы «имели жизнь и имели с избытком» (Ин. 10:10). Событие Вифлеемской ночи входит в современную жизнь, помогает нам увидеть ее с иной, порой непризывной и неожиданной точки зрения. То, что казалось самым важным и огромным, вдруг предстает малозначительным и скоропреходящим, уступая место величию и красоте вечной Божественной истины.

И с особой силой звучат сегодня слова Спасителя: «Я с вами во все дни до скончания века» (Мф. 28:20). Эти сло-

ва даруют надежду, основанную на твердом убеждении, что какие бы искушения не постигали нас в этой жизни, Господь не оставит Своего наследия.

Минувший год в жизни Церкви нашей был отмечен многими важными событиями. Собравшийся в Москве в Храме Христа Спасителя Поместный Собор избрал после кончины Святейшего Патриарха Алексия II его преемника. Укрепляемый молитвой и поддержкой епископата, клира и многочисленной паствы, с упованием на волю Божию принял я выпавший мне жребий патриаршего служения. Совершая богослужения в Москве, в ряде российских епархий, а также на Украине, в Белоруссии и Азербайджане, я имел радость молитвенного общения с нашим благочестивым православным народом, с молодыми и пожилыми, с людьми среднего возраста и с детьми. Везде я мог видеть светлые лица людей, искреннее выражение глубокой веры. Это стало для меня сильнейшим духовным переживанием и зримым свидетельством единства Святой Руси, которая силой веры своего многонационального народа преодолевает социальные, имущественные, возрастные, этнические и прочие границы, сохраняя в условиях современных политических реалий свое духовное единство.

Это единство скрепляется единой Церковью, в которой Божественной благодатью преодолевается всё временное и преходящее. Здесь перед человеческим взором предстает подлинное величие непреходящих ценностей. Именно поэтому Божественная истина должна служить главным ориентиром для всякой человеческой деятельности, для развития и движения вперед.

Отрадно видеть, что все большее количество наших современников начинает осознавать свои духовные истоки, ценить свою религиозную и культурную традицию. И сегодня торжество праздника разделяют не только те верующие, которые прочно укоренены в Православии, но и те, кто только находится на пути к обретению спасительной веры и, может быть, впервые переступает порог храма, сердцем откликающаяся на Евангельский призыв.

Молитвенно желаю вам, Преосвященные владыки, всечестные отцы, дорогие братья и сестры, обильных милостей от Родившегося в Вифлееме Богомладенца Христа, дабы благодатью Божией умножилась ваша радость, уврачевались болезни и утешились скорби. Да будет свет Вифлеемской звезды путеводным для каждого из нас и да благословит Господь труды на ниве благоустройства жизни Церкви, государств, в которых мы живем, и наших обществ, и да одарит всех нас неиступным пребыванием в Евангельской Истине.

ВЫСОЧАЙШИЙ ВИЗИТ ГЛАВЫ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА Е.И.В. ГОСУДАРЫНИ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЫ В СТАМБУЛ

10-15 декабря 2009 года состоялся Высочайший визит Главы Российского Императорского Дома Е.И.В. Государыни Великой Княгини Марии Владимировны в Стамбул. Ее Императорское Высочество прибыла в древний Царьград по приглашению Российского Общества Просвещения, Культурного и Делового сотрудничества в Турции (Российского Культурного Центра в Турции), организовавшего под Высочайшим Покровительством Главы Дома Романовых первый Русский Императорский Благотворительный Бал, посвященный 210-летию со дня рождения А.С. Пушкина. Содействие в проведении Высочайшего визита оказали Губернаторская Администрация и Мэрия Стамбула.

В день памяти Святого Первоверховного Апостола Андрея Первозванного, Глава Российского Императорского Дома молилась за Божественной Литургией в русском Андреевском храме. Затем Великая Княгиня Мария Владимировна прибыла в Фанар, где в сопровождении духовенства Константинопольского Патриархата поклонилась святыням Патриаршего Храма (Столпу бичевания Спасителя, святым мощам и чудотворным иконам). Состоялась встреча Ее Императорского Высочества со Святейшим Вселенским Патриархом Варфоломеем. Во время чаепития и беседы Государыня и Вселенский Патриарх говорили о проблемах единства Православного мира, вспоминали об общении с блаженнопочившим Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Алексием II и обменивались впечатлениями и мыслями о насущных вопросах духовного состояния современного мира. Великая Княгиня Мария Владимировна выразила свою радость в связи с благотворными результатами визита в июле сего года в Фанар Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Вселенский Патриарх Варфоломей преподнес Ее Императорскому Высочеству книгу «Константинополь. Патриаршие соборы» и передал для Августейшего Сына Государыни Е.И.В. Наследника Цесаревича и Великого Князя Георгия Михайловича икону св. новомученика Георгия.

Великая княгиня Мария Владимировна и Принц Осман



Государыня и Президент Российского культурного центра Р. А.Ризаева



В тронном зале Патриаршей резиденции



(Окончание. Начало на стр. 1)

Особое духовное значение имеет прославление и канонизация в лике святых новомучеников омских и всея России чудотворцев Сильвестра, Михаила, Иоанна и Николая. Земля омская обрела четверых сугубых за нее молитвенников и предстателей перед Престолом Божиим. Это и их молитвами совершается мирное течение жизни в нашем сибирском крае, трудятся люди, выращивают хлеб, строят дома и храмы, больницы и школы, люди думают о будущем своем и своих детей.

Для Владыки нет дел второстепенных, все - одинаково важные. Его можно повстречать и в Духовном учи-

лище, где он преподает, и на строительной площадке возводимого храма, и на заседании градостроительного совета, и в колонии для заключенных, в воинской части, в кадетском корпусе, в детском доме, больнице... Круг его забот чрезвычайно обширен. Митрополит Феодосий много служит. Каждую неделю как минимум - две литургии, всенощную, пять акафистных служб, не считая молебнов, панихид и праздничных богослужений.

Наверное, немногие омичи знают, что за свои труды омский архипастырь награжден орденами св. равноапостольного князя Владимира трех степеней, преподобного Сергия Радонеж-

кого, св. благоверного князя Даниила Московского, святителя Иннокентия, Митрополита Московского и Коломенского, Орденом от Гроба Господня. А высокую правительственную награду - орден Почета Митрополиту Феодосию вручил Президент В.В. Путин.

Все те благодатные перемены, которые мы видим ныне на омской земле, возрождающаяся жизнь Церкви и народа Божия, возвращение человеческих душ к первооснове их бытия - отеческой Вере Православной, - связаны с именем Митрополита Феодосия, смиренно несущего свой нелегкий крест святительского служения.

Материал из источников: www.omskportal.ru

В Омской области на программу по сохранению памятников истории и культуры выделено более 46 млн рублей

С 2010 года в регионе начинает действовать ведомственная целевая программа регионального Министерства культуры «Сохранение и популяризация объектов культурного наследия Омской области (2010-2012)». Цель программы - обеспечить сохранность памятников истории и культуры регионального значения, улучшить техническое состояние объектов культурного наследия. Общий объем средств областного бюджета, который планируется направить на реализацию всех мероприятий с 2010 по 2012 годы, составит более 46 млн. рублей.

В следующем году предусмотрены

проектные работы по восстановлению, а также начало реставрации зданий музыкального училища им. В.Я. Шебалина, Музея воинской славы омичей. Один из самых старых объектов, на которых планируется провести реставрационные работы, - Центр народного творчества. Это здание было основано еще в 1878 году, в нем располагался музей Западно-Сибирского отдела императорского русского географического общества. При реконструкции специалистами будут учтены стилистические особенности фасадов, степень изношенности строительных конструкций и исторический

архитектурный ансамбль зданий.

Региональные власти ставят своей задачей сохранить и приумножить историко-культурного наследия региона, которое представляет собой неповторимые духовные и материальные ценности, созданные в прошлом и являющиеся частью общероссийского культурного фонда. Реставрационные мероприятия памятников истории и культуры включены в план основных мероприятий по подготовке к 300-летию основания города Омска, утвержденный распоряжением Правительства РФ.

Материал из источников: www.omskportal.ru

Рождественские катания

Городской культурно-спортивный праздник «Рождественские катания» пройдет 7 января на ледовом поле спортивного комплекса «Красная Звезда» (ул. Масленникова, 142), начало в 17 часов

Возродить традиции массового катания на коньках - такую задачу поставил департамент по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации Омска совместно с компанией «САН ИнБев», организовав этот праздник.

Жители города, решившие в этот день активно отдохнуть и посмотреть праздничную программу, смогут воспользоваться прокатом коньков в спортивном павильоне стадиона «Красная Звезда».

Рождественские катания проводятся в нашем городе

на протяжении семи лет и уже успели полюбоваться омичам. Их неизменными отличительными чертами остаются новогодняя ель в центре катка, всеобщее веселье: хороводы, различные игры на льду с героями детских сказок, розыгрыши, сюрпризы и, конечно же, подарки и призы от Деда Мороза и Снегурочки.

Вместе с любителями активного отдыха на коньки встанут и организаторы «Рождественских катаний»: представители компании «САН ИнБев» и мэрии Омска.

Одновременно с Рождественскими катаниями на стадионе «Красная Звезда» подобные программы пройдут также на стадионах «Взлет», «Шинник» «Юность» им. С.С. Бовкуна, в ледовых дворцах им. В.Фетисова, А.Коженикова и «СК «Тополиный».

Материал из источников: www.omsk.ru

Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» позиционирует себя как духовно-нравственное издание, как культурное СМИ с морально-этическим обликом. Издание с патриотическим настроением, преследует лишь благие намерения с целью донести до читателя исконно-русскую традиционность. Сохранить, а то и возвысить гуманность в людской ментальности, приобщая читателя к прекрасным и позитивным событиям государства, так и региона, при этом подчеркивая о справедливости и о законности в действиях.

Информационный православно-монархический вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА»

Издается ежемесячно в г. Омске, ограниченным тиражом не превышающим 1000 экземпляров. Распространяется бесплатно. Тел. редакции: 59-75-81

Редактор: Д. Горчухин. Верстка/корректур: Л. Талькова.

Сайт вестника: <http://vestnik-rd.narod.ru> E-mail: vestnik-rd@ya.ru

Для людей радеющих за будущее своей Отчизны, тех, кто реальными силами может оказать посильную помощь вестнику и в возрождении Православно-Монархической Империи, просим обращаться на электронный адрес редакции или на официальный сайт **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ**. А также, ждем ваших писем по вопросам и предложениям в работе РМОД по Омской области.

Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» разделяет позицию **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ (РМОД)**.
Адрес РМОД: **Россия, 119019 Москва Г-19, а/я №160, К.К. Немирович-Данченко**. Официальный сайт РМОД: www.monarhia.ru E-mail: monarhia@list.ru